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Επίτιμος Διδάκτορας της Πανεπιστημιακής 
Σχολής Σπάρτης ο Οικουμενικός Πατριάρχης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη 
Σπάρτη, πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τετάρτης 27 
Νοεμβρίου 2024, η τελετή Αναγορεύσεως του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου σε Επίτιμο 
Διδάκτορα της Μονοτμηματικής Σχολής Επιστημών 
Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, στο πλαίσιο της 
τρίτης και τελευταίας ημέρας της επίσκεψης του στην Ιερά 
Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης.
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Ο Παναγιώτατος έφτασε στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου και οδηγήθηκε 
στον προαύλιο χώρο, όπου προέβη σε συμβολική φύτευση δενδρυλλίου ελαίας μαζί 
με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιο.

Μετά την είσοδο του Παναγιωτάτου στον χώρο του αμφιθεάτρου, ο Πρύτανης του 



Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, καθηγητής κ. Αθανάσιος Κατσής, απηύθυνε τον 
προσήκοντα χαιρετισμό.

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης 
Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, καθηγητή κ. Γεωργίου Κυπραίου.



Η τελετή συνεχίστηκε με την καθηγήτρια του Τμήματος Οργάνωσης και 
Διαχείρισης Αθλητισμού κα Παναγιώτα Αντωνοπούλου να εκφωνεί τον έπαινο του 
τιμωμένου.

Αμέσως μετά, εγέρθηκαν οι παρευρισκόμενοι, προκειμένου ο Κοσμήτορας κ. 
Κυπραίος να αναγνώσει το ψήφισμα και τον τίτλο επιτιμοποίησης του τιμωμένου 
και στη συνέχεια να προβεί στην Αναγόρευση του Πρωτεύθυνου της Αγίας του 
Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.



Ακολούθησαν η επίδοση στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο των μεμβρανών και η τοποθέτηση του διασήμου από τον Κοσμήτορα, 
ενώ ο Πρύτανης επέδωσε στον Παναγιώτατο την τιμητική πλακέτα.

Στην μεστή νοημάτων και μελίρρυτη ομιλία του ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας 



ανέφερε αρχικά, ότι τα Πανεπιστήμια υπηρετούν και προάγουν την μεγάλη δύναμη 
της εποχής μας, την επιστήμη, και αποτελούν σύμβολο και κάτοπτρο των 
συγχρόνων καθοριστικών εξελίξεων για το παρόν και το μέλλον παγκοσμίως.
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Σε κάποιο άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Παναγιώτατος ανέφερε χαρακτηριστικά: 
«Ζούμε, βεβαίως, και τις παρενέργειες της επιστημονικής και τεχνολογικής 
προόδου: το οικολογικό πρόβλημα, η κυριαρχία των μηχανών εις την ζωή μας, η 
μετατροπή του Ανθρώπου εις μετρήσιμον μέγεθος. Απέναντι σε αυτούς τους 
κινδύνους και τις ακρότητες του επιστημονισμού, η Εκκλησία εξαίρει την 
αναγκαιότητα και την καταλυτική σημασία της πνευματικής προσεγγίσεως των 
πραγμάτων».

Επίσης, ο Παναγιώτατος επισήμανε ότι η Εκκλησία επιδοκιμάζει τον Αθλητισμό και 
προτρέπει τους νέους και τις νέες να επιδιώκουν την γυμνασία του σώματος και 
να μετέχουν σε αθλητικές δράσεις, όχι μόνο λόγω των θετικών επιπτώσεων στην 
υγεία, αλλά επειδή η άθληση συμβάλει στην ανάπτυξη ιδεωδών, εξυψώνει το 
πνεύμα και αποτελεί συνέχιση μίας παραδόσεως των αρχαίων προγόνων μας, του 
Ολυμπιακού ιδεώδους.
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Ολοκληρώνοντας, ο Παναγιώτατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες για την 
εξαιρετική τιμή της αναγορεύσεως σε Επίτιμο Διδάκτορα ευχόμενος σε όλους τους 
παρευρισκόμενους να έχουν τη Χάρη και το Μέγα Έλεος του Θεού της Σοφίας και 
της Αγάπης.



Η τελετή συνεχίστηκε με ανταλλαγή δώρων και ολοκληρώθηκε με ποιοτικό 
μουσικό πρόγραμμα, που παρουσίασε η χορωδία του Μουσικού Σχολείου Σπάρτης.

Δείτε την τελετή αναγόρευσης του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου σε Επίτιμο Διδάκτορα Πανεπιστημίου Πελοποννήσου:

<span style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" 
data-mce-type="bookmark" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Το απόγευμα της Τετάρτης 27 Νοεμβρίου 2024, ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος μετέβη στον κρατικό 
αερολιμένα Καλαμάτας, απ’ όπου με απευθείας ειδική πτήση αναχώρησε 
για την Κωνσταντινούπολη ολοκληρώνοντας την επίσημη επίσκε­ψή του 
στην Ελλάδα που περιλάμβανε διαδοχικούς σταθμούς τις Ιερές 
Μητροπόλεις Νέας Ιωνίας, Περιστερίου και Σπάρτης.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η Σπάρτη υποδέχθηκε πάνδημα τον Οικουμενικό Πατριάρχη (ΦΩΤΟ)

Ιστορικό ορόσημο για την Σπάρτη ο εορτασμός του Πολιούχου Οσίου 
Νίκωνος παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη

Οικουμενικός Πατριάρχης: «Η Σπάρτη είναι ιδεώδες υπερβαίνον έθνη και 
σύνορα» – Ανακήρυξη σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Σπάρτης (ΦΩΤΟ + 
ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον νεόδμητο Ναό του Αγίου Ανανίου στη 
Σπάρτη

Περισσότερες φωτογραφίες:
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